



从工作组进驻之际，无锡市校管中心开始了对育才的临时代管。校管中心先是满足罢课教师要求，继续委派刘某为校长，在刘某离任后，又委派张某为临时负责人。

2014年9月3日，无锡市校管中心决定——委派王晓刚担任无锡育才中学临时负责人。

尽管无锡育才中学师生乃至校管中心、无锡市教育局工作人员口头上经常称王晓刚为校长，但在正式文件里，他的身份都是——无锡育才中学临时负责人。缘由在于根据《民办教育促进法》第二十一条，聘任或解聘校长的职权在董事会。即使校管中心接管了无锡育才中学，其也无权委派校长。

与退休返聘的刘某以及专任的临时负责人张某都不同，王晓刚在受委派担任无锡育才中学临时负责人的同时，并没有辞去无锡市湖滨中学校长的职务。不仅如此，原本只有高中的湖滨中学，却开办起了初中部。吊诡的是，这一初中部，恰恰生根发芽在羊腰湾50号。

令荣氏后裔困惑的是，如今工作组已将问题查明，可董事会却迟迟不得恢复办学权，学校的临时负责人眼看着将成为长期负责人。而湖滨中学初中部在羊腰湾50号从无到有，如今一片校舍中竟然有两所不同办学性质的初中。并且，一心想办成知名现代化示范名校的荣氏后裔，眼看着无锡育才中学一天天瘦弱下去，而湖滨中学初中部是否能在此很好发展，又确实存疑。

一片校舍两所初中

无锡育才中学是更早前的2010年搬迁到羊腰湾50号的。之前，2008年荣智丰获得民办育才中学举办权，荣智丰投资改造育才校舍，添置教学设备，改善办学条件。由此她还获得了2008年“感动无锡教育年度人物”。颁奖词如此写道：“没有华丽的语言，只有朴素的行动。没有利益之念，只有赤诚之心。她的血脉中流淌着倾心教育、造福桑梓的情结。她用美丽的笑容，书写了对祖国的爱、家乡的爱、教育的爱。”

2010年，因市政修建道路将校园一分为三。这对于一所初中来说，在学校管理上存在极大困难。于是，无锡育才中学董事会向当时的南长区扬名街道申请征用60亩土地，用以兴建校舍，但一直没有结果。经无锡市教育局协调，发现无锡第三高级中学正搬入新建校舍，羊腰湾50号的校舍可以整体租用给无锡育才学校。

当荣智丰得知这所校园是当年无锡中学原址的时候，心中

更增添了办好学校的动力。原来，羊腰湾50号，本是1920年我国著名教育家，荣德生先生的挚友唐文治先生出任校长的无锡中学的所在，当年校舍正是荣智丰的祖父荣德生与唐文治先生为无锡兴学的见证。如今名为“文治楼”的学校行政楼，正是当年教学小楼所在。于是，2010年9月，租房合同签署。这份合同约定，无锡育才中学向校管中心租赁位于羊腰湾50号（原三高中校址）所涉土地、建筑物、现有公共配套设施和附属设施用于教学活动，年租金148万元。这份合同的签订主体为——甲方，亦即出租方，为无锡市校管中心；乙方，亦即承租方，为无锡育才中学；丙方，亦即担保方，为代表育才投资主体的无锡中青公司。

尽管对于育才董事会来说，这不是一份令人完全满意的合同——合同期一年，对于办学校来说，有太多不确定因素，但这仍不失为一份明晰的合同，其签署三方的名章落款都很清晰。比如无锡校管中心由资管处处长吴伟亲笔签名加盖校管中心公章，育才中学校长郑琳琳亲笔签名加盖学校公章，无锡中青公司亦然。同时，合同中特别约定——实验楼不属于租赁范围。

记者在羊腰湾50号走访，听到这么一种说法——当时湖滨中学要参评四星高中。这一江苏省下属的教育评估院对普通高中实施的最高等级鉴定，对校舍规模有较高要求。校管中心于是向育才提出——先将实验楼借用给湖滨作为名义上的分部，将湖滨中学一个高中艺术班临时借办在羊腰湾50号的实验楼，并保证不影响育才的教学秩序。

当教育厅人来时，校门口挂湖滨中学牌子。但当教育厅人员离开后，育才教工准备到校门口换下湖滨校牌时，遇到争执。有社会闲杂人员阻止换牌并打伤育才职工。经报案，南禅寺派出所进行了现场调解。

2011年，当一年一签的合同到期后，新一年度的合同规定年租金是170万元。可付钱的对象变了，甲方竟然变成了湖滨中学！湖滨中学校长王晓刚、育才校长刘某都签名并盖章，但作为担保方的无锡中青公司，却只有公司公章和总经理胡锡昌的排章。“我没有签名，这枚印章也不是我自己盖上去的。”胡锡昌告诉记者。在整份合同中似乎已不再需要育才举办方代表、学校法定代表人胡锡昌的签字了。而这份合同中还出现了一个丁方——无锡市校管中心主任丁旭初的亲笔签名加单位公章。

换言之，原本向校管中心租赁羊腰湾50号的育才，从此时开始要向湖滨支付租金了。

而湖滨的行动恰恰在2012年“育才事件”开始后进一步